

**Protokół nr XLVII/2023 z XLVII sesji Rady Miasta Podkowa Leśna VIII kadencji,
która odbyła się w dniu 26 stycznia 2023 r.
w Centrum Kultury i Inicjatyw Obywatelskich w Podkowie Leśnej przy ul. Świerkowej 1**

Sesję Rady Miasta prowadził Przewodniczący Rady Miasta Michał Gołąb.

I. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad

O godz. 18.30 Przewodniczący RM M. Gołąb ogłosił otwarcie obrad, stwierdził kworum (obecnych 8 radnych, nieobecni na początku sesji radni M. Łaskarzewska, M. Janus, D. Smolny, S. Lasota i W. Żółtowski, nieobecni na całej sesji radni K. Likhtarovich i W. Sancewicz, lista obecności radnych stanowi **załącznik Nr 1 do protokołu z sesji**) i przekazał informacje o ochronie danych osobowych (wyświetlono także na ekranie i umieszczono w sali obrad).

W posiedzeniu udział wzięli również Burmistrz, Skarbnik i Sekretarz Miasta oraz inni przedstawiciele Urzędu Miasta i jednostek organizacyjnych, obsługa prawna i mieszkańcy.

II. Przedstawienie porządku obrad

Przewodniczący RM M. Gołąb poprosił o wyświetlenie porządku obrad.

Radny J. Matłacz zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad *projektu uchwały ws. zmiany uchwały ws. wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi od właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy i ustalenia stawki tej opłaty oraz ustalenia ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi od domku letniskowego lub innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno-wypoczynkowe na terenie Miasta Podkowa Leśna (pkt VIII ppkt 9).*

O godz. 18.32 do obrad RM dołączył radny W. Żółtowski. Obecnych 9 radnych.

Radny J. Matłacz przekazał, że na wczorajszym posiedzeniu KSS radni uznali, że sprawa podwyższenia stawki opłaty za odbiór odpadów wymaga przeanalizowania szerszych danych i powinna zostać jeszcze raz przedyskutowana na wspólnym posiedzeniu KGiR i KSS. Wtedy radni będą mogli podjąć decyzję, czy jest to właściwy moment na podwyżkę i czy jest to właściwa kwota.

Przewodniczący RM przypomniał, że projekt uchwały poddany był konsultacjom społecznym – żadne uwagi nie wpłynęły.

Burmistrz Miasta A. Tusiński powiedział, że proponuje nie zdejmować projektu uchwały z porządku obrad, lecz oddać głos zgodnie z własnym sumieniem. Przypomniał, że sprawa była dyskutowana - temat deficytu w systemie odbioru odpadów wraca od lat na etapie konstruowania projektu budżetu. Wyliczenia zostały radnym przekazane, Burmistrz może także dziś udzielić odpowiedzi na pytania.

Radny J. Matłacz przyznał, że rzeczywiście radni mieli się zająć tą sprawą w tym roku (może przed kolejnym przetargiem), jednak potrzebują bardziej szczegółowych danych i szerszej dyskusji, aby z czystym sumieniem móc podjąć decyzję o podwyższeniu stawki.

O godz. 18.33 do obrad RM dołączył radny S. Lasota i radna M. Janus. Obecnych 11 radnych.

Radna E. Barucka poparła wniosek radnego J. Matłacza, aby radni dali sobie jeszcze trochę czasu na przedyskutowanie tego tematu. Przy okazji można byłoby rozważyć, czy odpady biodegradowalne nie mogłyby być gromadzone w workach biodegradowalnych.

Radny J. Matłacz podkreślił, że nie neguje potrzeby podniesienia stawki – rzecz w tym *kiedy* i *o ile*. Problem niebilansowania się systemu odbioru odpadów trwa od lat, może więc w przyszłości – jeśli będzie taka potrzeba – pracować nad tym i podnosić stawki regularnie.

Burmistrz Miasta powiedział, że regularnie pracuje nad bilansowaniem się systemu, robi wyliczenia i przekazuje je radnym, czeka na ich inicjatywę, w końcu sam zgłasza projekt, nie otrzymuje pytań, po czym w ostatniej chwili na sesji wypływa temat dodatkowych danych. Można wszystko odwlekać, jednak budżet to nie tylko wydatki, lecz także dochody. Konsekwencją nie dyskutowania dziś nad tą uchwałą będzie przedłożenie na kolejną sesję projektu uchwały o dofinansowaniu systemu odbioru odpadów z budżetu miasta. System musi się bilansować. Od kiedy działa system, Miasto dopłaciło już do niego kwotę ponad 2 mln zł, co dzieje się kosztem innych zadań Miasta.

(Wyliczenia dot. systemu odbioru odpadów zawiera także prezentacja z pkt V – zał. Nr 3.)

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie imienne wniosek radnego J. Matłacza o zdjęcie projektu uchwały z porządku obrad. Pierwszy wynik głosowania elektronicznego: 7 głosów za, 3 głosy przeciw, 1 głos wstrzymujący. Zgłoszono jednak, że są rozbieżności pomiędzy głosowaniem poprzez podniesienie ręki a głosowaniem elektronicznym (omyłkowo nie wszystkie głosy elektroniczne zgodnie były z intencją radnych). Przewodniczący RM zarządził reasumpcję głosowania.

Wyniki głosowania po reasumpcji:

ZA: 5, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne:

ZA (5)

Edyta Barucka, Paweł Dziekański, Magdalena Eckhoff, Sławomir Lasota, Jacek Matłacz

PRZECIW (4)

Bożena Majewska, Anna Olejniczak-Siara, Alicja Rotfeld-Paczkowska, Wojciech Żółtowski

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)

Michał Gołąb, Małgorzata Janus

NIEOBECNI (4)

Karolina Likhtarovich, Małgorzata Łaskarzewska, Wojciech Sancewicz, Dąbrówka Smolny

Przewodniczący RM podał informację o wynikach głosowania – **projekt uchwały nie został zdjęty z porządku obrad.**

O godz. 18.37 do obrad RM dołączyła radna M. Łaskarzewska, a o godz. 18.41 radna D. Smolny. Obecnych 13 radnych.

Przewodniczący RM zgłosił wniosek o dodanie do porządku obrad projektu uchwały ws. stanowiska odnośnie wniosku o zmianę działek. Wniosek był przekazany KGiR, jednak nie był głosowany przez Komisję - Komisja uznała, że jest to kompetencja całej RM. Przewodniczący RM przygotował więc i przekazał radnym projekt uchwały z uzasadnieniem i prosi o jego dodanie do programu sesji.

Przewodniczący RM poddał swój wniosek pod głosowanie imienne.

Wyniki głosowania:

ZA: 10, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (10)

Edyta Barucka, Paweł Dziekański, Magdalena Eckhoff, Michał Gołąb, Małgorzata Janus, Sławomir

Lasota, Bożena Majewska, Jacek Matłacz, Anna Olejniczak-Siara, Wojciech Żółtowski

PRZECIW (1)

Alicja Rotfeld-Paczkowska

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)

Małgorzata Łaskarzewska, Dąbrówka Smolny

NIEOBECNI (2)

Karolina Likhtarovich, Wojciech Sancewicz

Przewodniczący RM podał informację o wynikach głosowania – **projekt uchwały został dodany do porządku obrad (pkt VIII ppkt 18).**

Innych wniosków o zmianę porządku obrad nie zgłoszono.

Porządek obrad po zmianach:

- I. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.
- II. Przedstawienie porządku obrad.
- III. Przyjęcie protokołu z XLVI sesji Rady Miasta.
- IV. Informacja Burmistrza Miasta o działaniach pomiędzy sesjami.
- V. Prezentacja Burmistrza Miasta nt. konstrukcji budżetu miasta na rok 2023 - skąd mamy pieniądze.
- VI. Informacja Przewodniczącego Rady Miasta o działaniach pomiędzy sesjami.
- VII. Sprawozdania Komisji Rady Miasta z prac w roku 2022.
- VIII. Podjęcie uchwał w sprawach:
 1. przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Podkowa Leśna na 2023 rok;
 2. przyjęcia planu pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Podkowa Leśna na 2023 rok;
 3. przyjęcia planu pracy Komisji Gospodarki i Rozwoju Rady Miasta Podkowa Leśna na 2023 rok;
 4. przyjęcia planu pracy Komisji Spraw Społecznych Rady Miasta Podkowa Leśna na 2023 rok;
 5. przyjęcia planu pracy doraźnej Komisji Rady Miasta Podkowa Leśna ds. Statutu Miasta Podkowa Leśna na 2023 rok;
 6. przyjęcia planu pracy doraźnej Komisji Rady Miasta Podkowa Leśna ds. Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta Podkowa Leśna na 2023 rok;
 7. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2023-2040;
 8. zmiany uchwały budżetowej Miasta Podkowa Leśna na 2023 rok;
 9. zmiany uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi od właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy i ustalenia

stawki tej opłaty oraz ustalenia ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi od domku letniskowego lub innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno-wypoczynkowe na terenie Miasta Podkowa Leśna;

10. przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie skargi Prokuratora Prokuratury Okręgowej w Warszawie na uchwałę Rady Miasta Podkowa Leśna Nr 44/V/2019 z dnia 14 marca 2019 r. w sprawie uchwalenia „Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Miasta Podkowa Leśna”;
 11. zmiany uchwały w sprawie regulaminu parkingu w systemie „Parkuj i Jedź” w Mieście Podkowa Leśna;
 12. zmiany uchwały w sprawie ustalenia zasad i trybu korzystania z obiektu i urządzeń na nim usytuowanych - zespołu torów rowerowych typu „PUMPTRACK” i „SKILLTRACK”, będącego własnością Miasta Podkowa Leśna;
 13. ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli, maksymalnej kwoty dofinansowania opłat oraz form i specjalności kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznawane w 2023 r. w placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Miasto Podkowa Leśna;
 14. ustalenia stawki za 1 kilometr przewozu dzieci niepełnosprawnych do szkół i placówek edukacyjnych;
 15. zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku, świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów dla osób, dzieci i uczniów objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023;
 16. skargi na działania Burmistrza Miasta (skarga na zmianę nawierzchni ulicy bez stosownego zezwolenia konserwatorskiego oraz świadczenie nieprawdy przez Burmistrza Miasta);
 17. skargi na działania Burmistrza Miasta (skarga dotycząca niezapewnienia przez Burmistrza Miasta Podkowa Leśna dostępu do danych przestrzennych z zakresu miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego);
 18. stanowiska odnośnie wniosku o zamianę działek.
- IX. Złożone pisemnie interpelacje i zapytania radnych.
- X. Sprawy różne.
- XI. Wolne wnioski.
- XII. Zamknięcie sesji.

III. Przyjęcie protokołu z XLVI sesji Rady Miasta

Radni nie zgłosili uwag do projektu protokołu.

Przewodniczący RM M. Gołąb poddał projekt protokołu pod głosowanie imienne.

Wyniki głosowania:

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13)

Edyta Barucka, Paweł Dziekański, Magdalena Eckhoff, Michał Gołąb, Małgorzata Janus, Sławomir Lasota, Małgorzata Łaskarzewska, Bożena Majewska, Jacek Matłacz, Anna Olejniczak-Siara, Alicja Rotfeld-Paczkowska, Dąbrówka Smolny, Wojciech Żółtowski

NIEOBECNI (2)

Karolina Likhtarovich, Wojciech Sancewicz

Przewodniczący RM podał informację o wynikach głosowania. Protokół został przyjęty - **protokół Nr XLVI/2022 z XLVI sesji RM przeprowadzonej 20 grudnia 2022 r.**

IV. Informacja Burmistrza Miasta o działaniach pomiędzy sesjami

Burmistrz Miasta A. Tusiński przedstawił informację o swoich działaniach pomiędzy XLVI sesją RM w dniu 20 grudnia 2022 r. a XLVII sesją RM. Informacja Burmistrza stanowi **załącznik Nr 2 do protokołu z sesji.**

V. Prezentacja Burmistrza Miasta nt. konstrukcji budżetu miasta na rok 2023 - skąd mamy pieniądze

Burmistrz Miasta A. Tusiński przedstawił prezentację nt. konstrukcji budżetu miasta na rok 2023 – „Skąd mamy pieniądze w budżecie miasta i na co je wydajemy” (m.in. źródła dochodów, liczba podatników, zmiany podatkowe w latach 2019-2022, struktura podatków, podział wydatków, system odbioru odpadów) - **załącznik Nr 3 do protokołu z sesji.**

VI. Informacja Przewodniczącego Rady Miasta o działaniach pomiędzy sesjami

Przewodniczący RM M. Gołąb poinformował, że wpłynęły:

- pozytywna opinia RIO nt. możliwości sfinansowania planowanego deficytu określonego w uchwale budżetowej miasta,
- skarga Prokuratora Okręgowego w Warszawie do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie na uchwałę RM Nr 44/V/2019 Rady Miasta Podkowa Leśna z dnia 14 marca 2019 r. sprawie uchwalenia „Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Miasta Podkowa Leśna – projekt uchwały przekazującej skargę do WSA jest w programie sesji,
- pismo przedstawiciela Inicjatywy Obywatelskiej Las Młochowski z prośbą o interwencję dot. prowadzonych na terenie Lasu Młochowskiego prac oraz stanowisko Burmistrza w tej sprawie,
- pismo WKD dot. interpelacji radnej E. Baruckiej (sprawa była omawiana na poprzedniej sesji).

Przewodniczący RM dodał, że jest uczestnikiem skargi złożonej do WKD na kontrolera biletów (bulwersujące zachowanie kontrolera wobec pasażerki).

10 stycznia br. Przewodniczący RM wziął udział w noworocznym spotkaniu Kardynała Nycza z przedstawicielami władz samorządowych. Na spotkaniu tym Przewodniczący pochwalił się edukacyjnymi sukcesami Podkowy Leśnej.

VII. Sprawozdania Komisji Rady Miasta z prac w roku 2022

Przewodniczący KR, KSWiP, KGiR, KSS, Komisji ds. Statutu Miasta i Komisji ds. Studium Miasta skrótkowo przedstawili sprawozdania z prac poszczególnych komisji RM w roku 2022. Pełne wersje sprawozdań stanowią załączniki od Nr 4 do Nr 9 do protokołu z sesji i są opublikowane w BIP Miasta.

VIII. Podjęcie uchwał

1. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Podkowa Leśna na 2023 rok

Przewodniczący KR P. Dziekański przedstawił projekt planu pracy Komisji na 2023 rok.

Radni nie zgłosili uwag.

Przewodniczący RM M. Gołąb poddał projekt uchwały pod głosowanie imienne.

Wyniki głosowania:

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13)

Edyta Barucka, Paweł Dziekański, Magdalena Eckhoff, Michał Gołąb, Małgorzata Janus, Sławomir Lasota, Małgorzata Łaskarzewska, Bożena Majewska, Jacek Matłacz, Anna Olejniczak-Siara, Alicja Rotfeld-Paczkowska, Dąbrówka Smolny, Wojciech Żółtowski

NIEOBECNI (2)

Karolina Likhtarovich, Wojciech Sancewicz

Przewodniczący RM podał informację o wynikach głosowania. Uchwała została podjęta - **uchwała Nr 353/XLVII/2023.**

2. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Podkowa Leśna na 2023 rok

Przewodnicząca KSWiP M. Łaskarzewska przedstawiła projekt planu pracy Komisji na 2023 rok.

Radni nie zgłosili uwag.

Przewodniczący RM M. Gołąb poddał projekt uchwały pod głosowanie imienne.

Wyniki głosowania:

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13)

Edyta Barucka, Paweł Dziekański, Magdalena Eckhoff, Michał Gołąb, Małgorzata Janus, Sławomir Lasota, Małgorzata Łaskarzewska, Bożena Majewska, Jacek Matłacz, Anna Olejniczak-Siara, Alicja Rotfeld-Paczkowska, Dąbrówka Smolny, Wojciech Żółtowski

NIEOBECNI (2)

Karolina Likhtarovich, Wojciech Sancewicz

Przewodniczący RM podał informację o wynikach głosowania. Uchwała została podjęta - **uchwała Nr 354/XLVII/2023.**

3. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Gospodarki i Rozwoju Rady Miasta Podkowa Leśna na 2023 rok

Przewodnicząca KGiR B. Majewska skrótkowo omówiła projekt planu pracy Komisji na 2023 rok.

Radni nie zgłosili uwag.

Przewodniczący RM poddał projekt uchwały pod głosowanie imienne.

Wyniki głosowania:

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13)

Edyta Barucka, Paweł Dziekański, Magdalena Eckhoff, Michał Gołąb, Małgorzata Janus, Sławomir Lasota, Małgorzata Łaskarzewska, Bożena Majewska, Jacek Matłacz, Anna Olejniczak-Siara, Alicja Rotfeld-Paczkowska, Dąbrówka Smolny, Wojciech Żółtowski

NIEOBECNI (2)

Karolina Likhtarovich, Wojciech Sancewicz

Przewodniczący RM podał informację o wynikach głosowania. Uchwała została podjęta - **uchwała Nr 355/XLVII/2023.**

4. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Spraw Społecznych Rady Miasta Podkowa Leśna na 2023 rok

Przewodnicząca KSS M. Eckhoff przekazała, że projekt planu pracy Komisji na 2023 rok jest bardzo podobny do planu pracy na rok ubiegły.

Radni nie zgłosili uwag.

Przewodniczący RM poddał projekt uchwały pod głosowanie imienne.

Wyniki głosowania:

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13)

Edyta Barucka, Paweł Dziekański, Magdalena Eckhoff, Michał Gołąb, Małgorzata Janus, Sławomir Lasota, Małgorzata Łaskarzewska, Bożena Majewska, Jacek Matłacz, Anna Olejniczak-Siara, Alicja Rotfeld-Paczkowska, Dąbrówka Smolny, Wojciech Żółtowski

NIEOBECNI (2)

Karolina Likhtarovich, Wojciech Sancewicz

Przewodniczący RM podał informację o wynikach głosowania. Uchwała została podjęta - **uchwała Nr 356/XLVII/2023.**

5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy doraźnej Komisji Rady Miasta Podkowa Leśna ds. Statutu Miasta Podkowa Leśna na 2023 rok

Przewodniczący Komisji ds. Statutu Miasta W. Żółtowski skrótkowo przedstawił projekt planu pracy Komisji na 2023 rok.

Radni nie zgłosili uwag.

Przewodniczący RM poddał projekt uchwały pod głosowanie imienne.

Wyniki głosowania:

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13)

Edyta Barucka, Paweł Dziekański, Magdalena Eckhoff, Michał Gołąb, Małgorzata Janus, Sławomir Lasota, Małgorzata Łaskarzewska, Bożena Majewska, Jacek Matłacz, Anna Olejniczak-Siara, Alicja Rotfeld-Paczkowska, Dąbrówka Smolny, Wojciech Żółtowski

NIEOBECNI (2)

Karolina Likhtarovich, Wojciech Sancewicz

Przewodniczący RM podał informację o wynikach głosowania. Uchwała została podjęta - **uchwała Nr 357/XLVII/2023.**

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy doraźnej Komisji Rady Miasta Podkowa Leśna ds. Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta Podkowa Leśna na 2023 rok

Przewodnicząca Komisji ds. Studium Miasta M. Łaskarzewska przedstawiła projekt planu pracy Komisji na 2023 rok.

Radni nie zgłosili uwag.

Przewodniczący RM poddał projekt uchwały pod głosowanie imienne.

Wyniki głosowania:

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13)

Edyta Barucka, Paweł Dziekański, Magdalena Eckhoff, Michał Gołąb, Małgorzata Janus, Sławomir Lasota, Małgorzata Łaskarzewska, Bożena Majewska, Jacek Matłacz, Anna Olejniczak-Siara, Alicja Rotfeld-Paczkowska, Dąbrówka Smolny, Wojciech Żółtowski

NIEOBECNI (2)

Karolina Likhtarovich, Wojciech Sancewicz

Przewodniczący RM podał informację o wynikach głosowania. Uchwała została podjęta - **uchwała Nr 358/XLVII/2023.**

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2022-2040

Przewodniczący RM zaproponował łączne omówienie projektów uchwał dot. zmian w WPF i zmian w budżecie miasta (pkt VIII ppkt 7 i 8 porządku obrad) i poprosił Przewodniczącą KGiR o przedstawienie opinii Komisji.

Przewodnicząca KGiR B. Majewska przekazała, że oba projekty uchwał zostały zaopiniowane pozytywnie przez KGiR (po 5 głosów za, 0 przeciw i 1 wstrzymującym).

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały ws. zmian w WPF.

Wyniki głosowania:

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13)

Edyta Barucka, Paweł Dziekański, Magdalena Eckhoff, Michał Gołąb, Małgorzata Janus, Sławomir Lasota, Małgorzata Łaskarzewska, Bożena Majewska, Jacek Matłacz, Anna Olejniczak-Siara, Alicja Rotfeld-Paczkowska, Dąbrówka Smolny, Wojciech Żółtowski

NIEOBECNI (2)

Karolina Likhtarovich, Wojciech Sancewicz

Przewodniczący RM podał informację o wynikach głosowania. Uchwała została podjęta - **uchwała Nr 359/XLVII/2023.**

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta Podkowa Leśna na 2022 rok

Przewodniczący RM poddał projekt uchwały pod głosowanie imienne.

Wyniki głosowania:

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13)

Edyta Barucka, Paweł Dziekański, Magdalena Eckhoff, Michał Gołąb, Małgorzata Janus, Sławomir Lasota, Małgorzata Łaskarzewska, Bożena Majewska, Jacek Matłacz, Anna Olejniczak-Siara, Alicja Rotfeld-Paczkowska, Dąbrówka Smolny, Wojciech Żółtowski

NIEOBECNI (2)

Karolina Likhtarovich, Wojciech Sancewicz

Przewodniczący RM podał informację o wynikach głosowania. Uchwała została podjęta - **uchwała Nr 360/XLVII/2023.**

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi od właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy i ustalenia stawki tej opłaty oraz ustalenia ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi od domku letniskowego lub innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno-wypoczynkowe na terenie Miasta Podkowa Leśna

Przewodniczący RM M. Gołąb poprosił Przewodniczącą KGiR o przedstawienie opinii Komisji.

Przewodnicząca KGiR B. Majewska podkreśliła, że w uchwale tej chodzi o to, aby Miasto nie dopłacało do systemu odbioru odpadów. Radna uważa, że odbiór odpadów powinien w całości być finansowany przez mieszkańców – Miasto ma wiele innych zadań własnych, które musi finansować. KGiR pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały (4 głosy za, 2 przeciw, 0 wstrzymujących).

Burmistrz Miasta A. Tusiński omówił, jak wygląda finansowanie systemu odbioru odpadów w gminie i przedstawił strukturę zadłużenia w opłatach za odbiór odpadów. Podkreślił, że system nie bilansuje się. Wyjaśnił, dlaczego teraz została zaproponowana podwyżka o 2 zł. Burmistrz przekonywał radnych, aby nie odkładali podjęcia decyzji w tej sprawie. Podkreślił przy tym, że przez ostatnie 4 lata kwota ta w Podkowie nie była zmieniana, a w innych gminach opłaty rosły.

Radna M. Eckhoff powiedziała, że radni nie negują konieczności podniesienia tej stawki, jednak ze względu na mieszkańców (drażliwy temat) widzą celowość przeprowadzenia szerszej dyskusji w tym temacie. Dlatego część radnych chciała zdjąć projekt uchwały z programu sesji.

Radny S. Lasota także nie jest przeciwny podwyżce, ale również uważa, że sprawę należy jeszcze przeanalizować i przedyskutować. Radny obawia się, że mieszkańcy mogą nie zrozumieć kwestii konieczności podniesienia stawki, dlatego powinni zostać należycie w tym zakresie poinformowani. Radny zapytał, czy można system jeszcze bardziej uszczelnić i poprawić budżetowanie wywozu śmieci.

Burmistrz Miasta odpowiedział, że chyba tak - jest to kwestia tych, którzy mają własne ujęcia i nie korzystają z wody miejskiej. Burmistrz przymierza się do opomiarowania odpływu ścieków i wyliczania tego jako pochodnej zużycia wody.

Radny S. Lasota zwrócił uwagę, że jako mała gmina Podkowa ma niezbyt mocną sytuację wyjściową w przetargach i zapytał, czy miasto ma szansę na wspólne przetargi w ramach np. grupy gmin.

Burmistrz Miasta powiedział, że do tej pory nie było poważniejszych prób porozumienia w tej kwestii. Miałoby to sens, gdyby grupy zakupowe mogłyby wychodzić poza regionalizację regionalnych stacji instalacji. Jednak też w tym celu Podkowa Leśna zawiązała klaster energii ze Mszczonowem, aby wykorzystać potencjał sześciu gmin i w przyszłości obniżyć koszty odbioru odpadów. Jednak to perspektywa minimum 5 lat.

Przewodniczący RM powiedział, że wspólne starowanie kilku gmin w przetargach wymagałoby tego, aby gminy te miały podobną strukturę odpadów. Inny jest koszt wywozu odpadów w Podkowie, gdzie są domy jednorodzinne i bardzo dużo odpadów zielonych, a inny w gminach, gdzie dominują bloki.

Radna D. Smolny zapytała o zaległości w płaceniu za odbiór odpadów.

Burmistrz Miasta powiedział, że zaległości są raczej splanowane - niewielu mieszkańców ma zaległości narastające.

Radna D. Smolny proponuje z decyzją o podwyżce stawki poczekać na wyniki kontroli, którą ma w tym roku przeprowadzić KR (kontrola systemu odbioru odpadów komunalnych po 1 maja 2019 roku).

Przewodniczący RM podkreślił, że to badanie dotyczyć będzie danych historycznych, które nie mają nic wspólnego z obecną sytuacją.

Odpowiadając na pytanie radnej E. Baruckiej Burmistrz Miasta powiedział, że te 2 zł podwyżki wynika z tego, że wpłaty mieszkańców nie pokrywają ponoszonych przez Miasto kosztów. Inflacja jest tu tylko jedną z pochodnych. Kwota ta ma pokryć cały system, także obowiązkowy dwukrotny odbiór gabarytów. W tych 2 zł jest kwota pokrycia istniejącego deficytu i estymacja wzrostu od 1 sierpnia.

Radna E. Barucka ponownie zapytała, czy jest możliwość, aby przy okazji następnego przetargu próbować wystąpić o to, aby odpady organiczne były odbierane w workach biodegradowalnych. Pozwoliłoby to ograniczyć ilość plastiku.

Burmistrz Miasta powiedział, że można to zapisać w przetargu, trzeba będzie jednak przekalkulować koszty, bo worek taki może okazać się dużo droższy niż worek plastikowy. Można jednak poprosić o oddzielną wycenę.

Radna B. Majewska podkreśliła, że nie ma worków z folii biodegradowalnej – są jedynie takie, które rozkładają się na mniejsze cząsteczki.

Na pytanie radnej B. Majewskiej, ilu mieszkańców nie płaci podatków w Podkowie, Burmistrz odpowiedział, że około 300 osób. Radna stwierdziła, że w takim razie Miasto poniekąd dofinansowuje im odbiór odpadów i zaapelowała do mieszkańców, aby płacili podatki tam, gdzie faktycznie mieszkają.

Radny W. Żółtowski przypomniał, że w zeszłym roku była mowa o podwyżce rzędu 5-6 zł. Podwyżka o 2 zł jest kwotą realną. Radny jest za tym, aby dziś taką uchwałę podjąć.

Wobec braku innych uwag Przewodniczący RM poddał projekt uchwały pod głosowanie imienne.

Wyniki głosowania:

ZA: 8, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (8)

Paweł Dziekański, Magdalena Eckhoff, Michał Gołąb, Małgorzata Łaskarzewska, Bożena Majewska, Anna Olejniczak-Siara, Alicja Rotfeld-Paczkowska, Wojciech Żółtowski

PRZECIW (3)

Sławomir Lasota, Jacek Małacz, Dąbrówka Smolny

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)

Edyta Barucka, Małgorzata Janus

NIEOBECNI (2)

Karolina Likhtarovich, Wojciech Sancewicz

Przewodniczący RM podał informację o wynikach głosowania. Uchwała została podjęta - **uchwała Nr 361/XLVII/2023.**

10. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie skargi Prokurator Prokuratury Okręgowej w Warszawie na uchwałę Rady Miasta Podkowa Leśna Nr 44/V/2019 z dnia 14 marca 2019 r. w sprawie uchwalenia „Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Miasta Podkowa Leśna”

Przewodniczący RM M. Gołąb poinformował, że projektu uchwały nie skierował do żadnej komisji, bo uznał, że są to sprawy typowo prawne. Odpowiedź została przygotowana przez obsługę prawną.

Radni nie zgłosili uwag.

Przewodniczący RM poddał projekt uchwały pod głosowanie imienne.

Wyniki głosowania:

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13)

Edyta Barucka, Paweł Dziekański, Magdalena Eckhoff, Michał Gołąb, Małgorzata Janus, Sławomir Lasota, Małgorzata Łaskarzewska, Bożena Majewska, Jacek Małacz, Anna Olejniczak-Siara, Alicja Rotfeld-Paczkowska, Dąbrówka Smolny, Wojciech Żółtowski

NIEOBECNI (2)

Karolina Likhtarovich, Wojciech Sancewicz

Przewodniczący RM podał informację o wynikach głosowania. Uchwała została podjęta - **uchwała Nr 362/XLVII/2023.**

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie regulaminu parkingu w systemie „Parkuj i Jedź” w Mieście Podkowa Leśna

Przewodniczący RM M. Gołąb poinformował, że projekt uchwały został skierowany do zaopiniowania przez KGiR i poprosił o przedstawienie opinii Komisji.

Przewodnicząca KGiR B. Majewska przekazała, że Komisja jednomyślnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący RM poddał projekt uchwały pod głosowanie imienne.

Wyniki głosowania:

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13)

Edyta Barucka, Paweł Dziekański, Magdalena Eckhoff, Michał Gołąb, Małgorzata Janus, Sławomir Lasota, Małgorzata Łaskarzewska, Bożena Majewska, Jacek Małacz, Anna Olejniczak-Siara, Alicja Rotfeld-Paczkowska, Dąbrówka Smolny, Wojciech Żółtowski

NIEOBECNI (2)

Karolina Likhtarovich, Wojciech Sancewicz

Przewodniczący RM podał informację o wynikach głosowania. Uchwała została podjęta - **uchwała Nr 363/XLVII/2023.**

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia zasad i trybu korzystania z obiektu i urządzeń na nim usytuowanych - zespołu torów rowerowych typu „PUMPTRACK” i „SKILLTRACK”, będącego własnością Miasta Podkowa Leśna

Przewodniczący RM M. Gołąb poinformował, że projekt uchwały został skierowany do zaopiniowania przez KGiR i poprosił o przedstawienie opinii Komisji.

Przewodnicząca KGiR B. Majewska przekazała, że Komisja jednomyślnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały (6 głosów za).

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący RM poddał projekt uchwały pod głosowanie imienne.

Wyniki głosowania:

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13)

Edyta Barucka, Paweł Dziekański, Magdalena Eckhoff, Michał Gołąb, Małgorzata Janus, Sławomir Lasota, Małgorzata Łaskarzewska, Bożena Majewska, Jacek Matłacz, Anna Olejniczak-Siara, Alicja Rotfeld-Paczkowska, Dąbrówka Smolny, Wojciech Żółtowski
NIEOBECNI (2)

Karolina Likhtarovich, Wojciech Sancewicz

Przewodniczący RM podał informację o wynikach głosowania. Uchwała została podjęta - **uchwała Nr 64/XLVII/2023.**

13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli, maksymalnej kwoty dofinansowania opłat oraz form i specjalności kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznawane w 2023 r. w placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Miasto Podkowa Leśna

Przewodniczący RM M. Gołąb poinformował, że projekt uchwały został skierowany do zaopiniowania przez KSS i poprosił o przedstawienie opinii Komisji.

Przewodnicząca KSS M. Eckhoff przekazała, że Komisja jednomyślnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący RM poddał projekt uchwały pod głosowanie imienne.

Wyniki głosowania:

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13)

Edyta Barucka, Paweł Dziekański, Magdalena Eckhoff, Michał Gołąb, Małgorzata Janus, Sławomir Lasota, Małgorzata Łaskarzewska, Bożena Majewska, Jacek Matłacz, Anna Olejniczak-Siara, Alicja Rotfeld-Paczkowska, Dąbrówka Smolny, Wojciech Żółtowski

NIEOBECNI (2)

Karolina Likhtarovich, Wojciech Sancewicz

Przewodniczący RM podał informację o wynikach głosowania. Uchwała została podjęta - **uchwała Nr 365/XLVII/2023.**

14. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki za 1 kilometr przewozu dzieci niepełnosprawnych do szkół i placówek edukacyjnych

Przewodniczący RM M. Gołąb poinformował, że projekt uchwały został skierowany do zaopiniowania przez KGiR i poprosił o przedstawienie opinii Komisji.

Przewodnicząca KGiR B. Majewska przekazała, że Komisja jednomyślnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący RM poddał projekt uchwały pod głosowanie imienne.

Wyniki głosowania:

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13)

Edyta Barucka, Paweł Dziekański, Magdalena Eckhoff, Michał Gołąb, Małgorzata Janus, Sławomir Lasota, Małgorzata Łaskarzewska, Bożena Majewska, Jacek Matłacz, Anna Olejniczak-Siara, Alicja Rotfeld-Paczkowska, Dąbrówka Smolny, Wojciech Żółtowski

NIEOBECNI (2)

Karolina Likhtarovich, Wojciech Sancewicz

Przewodniczący RM podał informację o wynikach głosowania. Uchwała została podjęta - **uchwała Nr 366/XLVII/2023.**

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku, świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów dla osób, dzieci i uczniów objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023

Przewodniczący RM M. Gołąb poinformował, że projekt uchwały został skierowany do zaopiniowania przez KSS i poprosił o przedstawienie opinii Komisji.

Przewodnicząca KSS M. Eckhoff przekazała, że Komisja jednomyślnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący RM poddał projekt uchwały pod głosowanie imienne.

Wyniki głosowania:

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13)

Edyta Barucka, Paweł Dziekański, Magdalena Eckhoff, Michał Gołąb, Małgorzata Janus, Sławomir Lasota, Małgorzata Łaskarzewska, Bożena Majewska, Jacek Matłacz, Anna Olejniczak-Siara, Alicja Rotfeld-Paczkowska, Dąbrówka Smolny, Wojciech Żółtowski

NIEOBECNI (2)

Karolina Likhtarovich, Wojciech Sancewicz

Przewodniczący RM podał informację o wynikach głosowania. Uchwała została podjęta - **uchwała Nr 367/XLVII/2023.**

16. Podjęcie uchwały w sprawie skargi na działania Burmistrza Miasta (skarga na zmianę nawierzchni ulicy bez stosownego zezwolenia konserwatorskiego oraz świadczenie nieprawdy przez Burmistrza Miasta)

Przewodnicząca KSWiP M. Łaskarzewska przedstawiła stanowisko Komisji stanowiące uzasadnienie do projektu uchwały – skarga bezzasadna.

Radni nie zgłosili uwag.

Przewodniczący RM poddał projekt uchwały pod głosowanie imienne.

Wyniki głosowania:

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13)

Edyta Barucka, Paweł Dziekański, Magdalena Eckhoff, Michał Gołąb, Małgorzata Janus, Sławomir Lasota, Małgorzata Łaskarzewska, Bożena Majewska, Jacek Matłacz, Anna Olejniczak-Siara, Alicja Rotfeld-Paczkowska, Dąbrówka Smolny, Wojciech Żółtowski

NIEOBECNI (2)

Karolina Likhtarovich, Wojciech Sancewicz

Przewodniczący RM podał informację o wynikach głosowania. Uchwała została podjęta - **uchwała Nr 368/XLVII/2023.**

17. Podjęcie uchwały w sprawie skargi na działania Burmistrza Miasta (skarga dotycząca niezapewnienia przez Burmistrza Miasta Podkowa Leśna dostępu do danych przestrzennych z zakresu miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego)

Przewodnicząca KSWiP M. Łaskarzewska przedstawiła stanowisko Komisji stanowiące uzasadnienie do projektu uchwały – skarga bezzasadna.

Radni nie zgłosili uwag.

Przewodniczący RM poddał projekt uchwały pod głosowanie imienne.

Wyniki głosowania:

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13)

Edyta Barucka, Paweł Dziekański, Magdalena Eckhoff, Michał Gołąb, Małgorzata Janus, Sławomir Lasota, Małgorzata Łaskarzewska, Bożena Majewska, Jacek Matłacz, Anna Olejniczak-Siara, Alicja Rotfeld-Paczkowska, Dąbrówka Smolny, Wojciech Żółtowski

NIEOBECNI (2)

Karolina Likhtarovich, Wojciech Sancewicz

Przewodniczący RM podał informację o wynikach głosowania. Uchwała została podjęta - **uchwała Nr 369/XLVII/2023.**

18. Podjęcie uchwały w sprawie stanowiska odnośnie wniosku o zamianę działek

Przewodniczący RM M. Gołąb przypomniał, że KGiR podjęła decyzję, że nad wnioskiem tym powinna głosować cała RM. Radni otrzymali dokumentację sprawy. Przewodniczący przedstawił sprawę i podsumował, że nie ma żadnych podstaw, aby wniosek ten rozpatrzyć pozytywnie. W tym brzmieniu został przygotowany projekt uchwały.

Burmistrz Miasta A. Tusiński przypomniał, o którą działkę chodzi. Dodał, że od zawsze w dokumentach planistycznych była to działka pozbawiona prawa zabudowy. Ponadto formalnie nie ma ona zgody na zjazd z drogi 719 (jest zjazd czasowy) ani dostępu do innej drogi publicznej.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący RM poddał projekt uchwały pod głosowanie imienne.

Wyniki głosowania:

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (12)

Edyta Barucka, Paweł Dziekański, Magdalena Eckhoff, Michał Gołąb, Małgorzata Janus, Sławomir Lasota, Bożena Majewska, Jacek Matłacz, Anna Olejniczak-Siara, Alicja Rotfeld-Paczkowska, Dąbrówka Smolny, Wojciech Żółtowski

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Małgorzata Łaskarzewska

NIEOBECNI (2)

Karolina Likhtarovich, Wojciech Sancewicz

Przewodniczący RM podał informację o wynikach głosowania. Uchwała została podjęta - **uchwała Nr 370/XLVII/2023.**

IX. Złożone pisemnie interpelacje i zapytania radnych

Przewodniczący RM M. Gołąb poinformował, że do RM nie wpłynęły żadne interpelacje ani zapytania radnych.

X. Sprawy różne

Burmistrz Miasta A. Tusiński przekazał informację dot. włączania oświetlenia ulicznego. Zegary zamontowane w obwodach oświetleniowych sterowane są analogowo (przestawiane ręcznie przez pracowników wykonawcy celem dostosowania do czasu wschodu i zachodu słońca). Kilka dni temu jednak wykonawca za bardzo przestawił zegary - lampy zapalają się za późno i gasną zbyt wcześnie. Za kilka dni sytuacja unormuje się ze względu na wydłużający się dzień i problem nie będzie już odczuwalny.

W związku ze zbliżającymi się wyborami samorządowymi radny S. Lasota poprosił radnych o przemyślenie kwestii nowego podziału gminy na okręgi wyborcze. Teraz jest 15 okręgów jednomandatowych (są to małe okręgi, przez co mała reprezentacja mieszkańców wybiera radnego w danym okręgu). Może warto byłoby rozważyć podział gminy na 3-4 okręgi wielomandatowe.

Na pytanie radnej D. Smolny, czy w związku z podwyżką opłat za odpady, mieszkańcy dostaną informację o nowym rozliczeniu, Burmistrz Miasta odpowiedział, że planowana jest akcja informacyjna.

Wracając do informacji przekazanej przez Przewodniczącego RM na początku sesji radna M. Łaskarzewska powiedziała, że warto byłoby, aby przedstawiciele Inicjatywy Obywatelskiej Las Młochowski otrzymali informację o piśmie Burmistrza złożonym do RM w odpowiedzi na pismo Inicjatywy. Radna dodała, że leśniczy ostatnio zintensyfikowali prace dot. wycinek, trzeba więc szybko działać. Radna zapytała także, czy zakończono już rozmowy nt. powołania grupy roboczej dot. Lasu Młochowskiego.

Burmistrz Miasta powiedział, że grupa robocza jeszcze nie została powołana – Burmistrz czeka na ostateczne deklaracje osób, które miałyby być członkami grupy. Dodał, że leśniczy zadeklarowali, że drzewa, które zostały wytypowane przez stronę społeczną na pomniki przyrody oraz ich otuliny, nie zostaną w czasie trwających prac naruszone.

Przewodniczący RM M. Gołąb przypomniał, że w tej kadencji Radzie Miasta udało się podjąć wiele ważnych decyzji i Przewodniczący chciałaby, aby jeszcze udało się choćby rozpocząć dyskusję nt. rezerwatu przyrody Parów Sójek. Nie jest to teren, po którym mieszkańcy mogą spacerować (wejście podlega karze), a Miasto nie może prowadzić tam żadnych zabiegów pielęgnacyjnych. Z tego powodu Przewodniczący RM chciałaby zainicjować dyskusję nt. przyszłości Parowu Sójek (np. czy możliwa jest jakaś inna forma ochrony), aby było to miejsce nie tylko dla zwierząt i roślin, ale także dla ludzi. Sesja poświęcona temu tematowi mogłaby się odbyć 28 lutego br.

Burmistrz Miasta dodał, że rezerwat nie był ustanowiony uchwałą RM, lecz zarządzeniem Ministra Leśnictwa i Przemysłu z dnia 11 sierpnia 1980 r. Potem było wydane rozporządzenie Wojewody Mazowieckiego. Dziś procedura wygląda inaczej. Pytanie, czy mieszkańcy chcieliby zdjąć ochronność, czy zmienić jej formę.

Radny P. Dziekański powiedział, że jest za zdjęciem ochronności. Na terenie rezerwatu panuje bałagan, jest wiele powalonych drzew, a zakazy nic dają, bo ludzie i tak spacerują po tym terenie.

Przewodniczący RM M. Gołąb podsumował, że sprawa wymaga przedyskutowania z osobami kompetentnymi. Na razie warto odpowiedzieć sobie na pytanie, co my jako mieszkańcy chcielibyśmy z Parowem Sójek zrobić.

XI. Wolne wnioski

Mieszkaniec zapytał o podjętą uchwałę ws. podwyższenia stawki za odbiór odpadów. Przekazał, że był na posiedzeniu KGiR, ale nie dowiedział się, dlatego podwyżka jest akurat o 2 zł i dlaczego teraz. Zapytał także, dlaczego opłata z tytułu kompostowania śmieci wynosi tylko 60 groszy z m³. Procedura jest nieprzejrzysta, nie wiadomo co z czego wynika. Mieszkaniec zapytał także, dlaczego ulice i chodniki w Podkowie nie są odśnieżane.

Radna B. Majewska przypomniała, że Burmistrz przedstawił, dlaczego opłata jest podnoszona o 2 zł.

Mieszkaniec stwierdził, że nie padło to na posiedzeniu Komisji.

Burmistrz Miasta A. Tusiński powtórzył, że wyliczenie to wynika z bilansu po stronie dochodów i wydatków.

Przewodniczący RM zakończył dyskusję w tym temacie.

XII. Zamknięcie sesji

O godz. 20.55 Przewodniczący RM M. Gołąb podziękował wszystkim za udział w obradach i zamknął XLVII sesję Rady Miasta Podkowa Leśna VIII kadencji.

Sesja była transmitowana on-line. Transmisje sesji udostępniane są na kanale YouTube pn. „Miasto Podkowa Leśna” - adres:

https://www.youtube.com/channel/UCvAVZWcNfr_Ya1teWYYHTaw - link udostępniony jest na stronie internetowej miasta oraz w BIP Miasta.

Nagranie audio-video zamieszczone jest na stronie na podkwoalesna.esesja.pl, w BIP Miasta oraz poprzez odnośnik na stronie internetowej miasta.

Wyniki głosowań imiennych były wyświetlane na ekranie w sali obrad.

Podjęte uchwały wraz z imiennymi wykazami głosowań znajdują się w biurze Rady Miasta i są zamieszczone w BIP Miasta oraz na stronie podkwoalesna.esesja.pl.

Na sali obrad umieszczono informację o ochronie danych osobowych. Klauzulę wyświetlono także na ekranie i odczytano na początku sesji.

Protokołowała:

Beata Krupa

/-/

Gł. Specjalista w Ref. OSO
Urzędu Miasta Podkowa Leśna

Obradom przewodniczył:

Michał Gołąb

/-/

Przewodniczący
Rady Miasta Podkowa Leśna

Wyjaśnienie skrótów:

RM – Rada Miasta Podkowa Leśna

UM – Urząd Miasta Podkowa Leśna

KR – Komisja Rewizyjna

KSWiP – Komisja Skarg, Wniosków i Petycji

KGiR – Komisja Ładu Przestrzennego, Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska

KSS – Komisja Spraw Społecznych

BIP – Biuletyn Informacji Publicznej

WPF – Wieloletnia Prognoza Finansowa

Ref. OSO – Referat Organizacyjny i Spraw Obywatelskich Urzędu Miasta Podkowa Leśna

Załączniki:

1. Lista obecności radnych na sesji
2. Informacja Burmistrza Miasta o działaniach pomiędzy sesjami
3. Prezentacja Burmistrza Miasta nt. budżetu miasta 2023 r.
4. Sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej w 2022 r.
5. Sprawozdanie z pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w 2022 r.
6. Sprawozdanie z pracy Komisji Gospodarki i Rozwoju w 2022 r.
7. Sprawozdanie z pracy Komisji Spraw Społecznych w 2022 r.
8. Sprawozdanie z pracy Komisji ds. Statutu Miasta w 2022 r.
9. Sprawozdanie z pracy Komisji ds. Studium Miasta w 2022 r.